INSTITUTO
FEDERAL

Santa Catarina

INSTITUTO FEDERAL DE SANTA CATARINA
CAMPUS TUBARAO
CURSO DE LICENCIATURA EM MATEMATICA

Unidade Curricular: Calculo |

Prof. Gustavo Camargo Bérti

Alexandro Lima Gomes

Tarefa 3 - Derivadas

Tubarao
2022/1



Tarefa 3 - Derivadas

Considere as funcdes a seguir. Substitua $ pelo nimero de vogais distintas no seu primeiro nome. No meu caso
(Gustavo), 5 =3.

axts
' f() = —
N f)=Vx2+$
i) f(x) = x4 ($41)x +(5-2)x—28

10

Para cada uma das trés fungdes:
a) Calcular a derivada por regra de derivacao (Material Derivadas 1)

b) Em cada funcdo, obter as coordenadas dos pontos do grafico quandox é-4, -3,-2,-1,0, 1, 2, 3 e 4. Obter

também a derivada em cada um desses pontos.

c) Em um plano cartesiano para cada funcao (folha A4), com escala 1:1, utilizando régua, faca pequenos
segmentos da reta tangente a curva f(x) em cada ponto do item ¢, obedecendo as inclinages. Note que o desenho

obtido fornece um bom esboco do grafico da fun¢ao no intervalo [-4, 4] do dominio. Clique aqui para um exemplo.

Organize um arquivo pdf com a resolucdo dos itens “a" e "b" e a foto do item “c” para cada uma das trés funcdes.

Crie um topico com o seu nome e anexe o arquivo pdf.

Prazo de entrega: 11/07/2022

RESOLUGAO

Alexandro (vogais distintas: a, e, 0 — $ =3)

x+3

a) ) f(x) = 55

Pela regra da cadeia:

~ B . _ . ~ . _ e

Fungdo interna: u(x) = x + 3; funcdo externa: f(u) = =5
dif@]  _ dfw] dux] _ _d e\ _d _ e _ et e
o S o G w3 =5l = 5w = e

) fx) = Vx* + 3

Pela regra da cadeia:

Funcao interna: u(x) = X+ 3; funcado externa: f(u) = J& = u
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III)f(x) — x3+4)1cj)—x—6

Pelas regras de derivagéo:
d d d
dx [f(x) +9(x)] = dx [f(x)] + dx [9(x)]

e

d d
e [cf(x)] = Ca [f(x)]

1 1

, para qualquer constante ¢ € R.

Logo:

AL = F )+ () (0 — ()]

dx

Are) =%(3x2+ 8x — 1)

dx

dlf()] _ 3x +8x—1

dx 10

x+3

b)) () = S ef(n) = <

Pares ordenados de f(x) Pares ordenados de f’(x)
X f(x) X f'(x)
-4 0,00 -4 0,00
-3 0,00 -3 0,00
-2 0,01 -2 0,01
-1 0,02 -1 0,02
0 0,07 0 0,07
1 0,18 1 0,18
2 0,49 2 0,49
3 1,34 3 1,34
4 3,66 4 3,66




) fx) = \Vx' + 3ef(x) =—=

x'+3
Pares ordenados de f(x) Pares ordenados de f’(x)
X f(x) x £(x)
-4 4,36 -4 -0,92
-3 3,46 -3 -0,87
-2 2,65 -2 -0,76
-1 2,00 -1 -0,50
0 1,73 0 0,00
1 2,00 1 0,50
2 2,65 2 0,76
3 3,46 3 0,87
4 4,36 4 0,92
3, 2 2
Wy fx) = x +431c0—x—6 ef(x) = 3x +1§x—1

Pares ordenados de f(x)

Pares ordenados de f’(x)

X f(x) X f'(x)
-4 -0,2 -4 1,5
-3 0,6 -3 0,2
-2 0,4 -2 -0,5
-1 -0,2 -1 -0,6
0 -0,6 0 -0,1
1 -0,2 1 1,0
2 1,6 2 2,7
3 54 3 5,0
4 11,8 4 7,9

c) Imagens em anexo.













